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„Az eddigi kormányok kormány­
zati politikájából, — eltekintve Bánffy 
Dezső dicséretes sovinizmusától — 
hiányzott a nemzeti eszme gondolata. 
Természetes tehát, hogy az erdélyi 
magyarság a szabadelvű rendszer 
alatt sokat veszített a nemzetiségek 
javára. Eltekintve attól, hogy a nem­
zetiségek bátorsága ezalattt annyira 
megnőtt, hogy ma már nyíltan is 
hirdetni merik Erdélyhez való nem­
zeti (?) jogaikat, a mit a pópák azelőtt 
csak éjféli miséken hangoztattak: 
területben, népben, politikai és gaz­
dasági intézményekben tagadhatatla­
nul sokat haladtak, különösen az 
oláhok a mi rovásunkra. Számos ma­
gyar és székely község népe teljesen 
eloláhosodott. Az egymásután szapo­
rodó oláh pénzintézetek a székelység 
és erdélyi magyarság igen tekinté­
lyes részét gazdaságilag függővé tet­
ték. És ma már eljutottunk oda, hogy 
szemérmetlen izgatás következtében 
a legalsóbb néposztály lelkében is 
gyökeret vert annak az utópiának a
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Gyors elhatározás.
Irta: Zöldy Márton.

— A „Marosujvár“ eredeti tárcája. —

Tapasztalatom szerint a külvárosok­
ban az emberek temparamentumosabbak, 
vállalkozóbak, mozgékonyabbak, mint a 
város belső területein, ahol mindenféle szo­
kás, kényszer, előítélet nyügzi le őket.

Az igaz, hogy arra is jobban inkli- 
nálnak, hogy egymást megkéseljék. El­
végre ez is a temparentum dolga . . . . 
a kriminális temparentumé.

A kultúra külső látszat szerint a kül­
városban ugyanaz, ami a körutakon belül. 
A bérházak alig alacsonyabbak, az isko­
lák meg nagyobbak, szellősebbek s például 
a Riviéra-kávéház előtt oly terrász terül 
el, aminőt az összes körutakon hiába ke­
resünk.

gondolata, hogy a magyart és a szé­
kelyt Erdélyben nem honfitársának 
nézi, hanem bevándorolt hóditónak, 
a ki fölött ismét fölényt szerzett. És 
ha nem is uralkodik még felette, de 
legalább is vele egyenlő nemzeti (?) 
jogok illetik meg.

A nemzetiségi kérdés ilyen el­
fajulásának azonban, mint mondám, 
nemcsak az eddigi kormányok, hanem 
a magyar társadalom is az oka. Mert 
a nemzetiségektől körülvett erdélyi ma­
gyar társadalomban az önérdek, a konc 
és vezérszerepszerzés sokkal elsóbbrendü 
feladatnak bizonyult, mint a nemzetfenn­
tartó érdekek. Sőt ennek a dicstelen cél­
nak elérésére nem egyszer láttuk szövet­
kezni különösen vármegyei politikában a 
magyarság egyrészét a nemzetiségekkel. 
Azért, hogy valamely klikk a várme­
gyében vezetőszerepet biztosítson, nem riadt 
vissza az oláhokkal, a szászokkal való 
paktumkötéstöl sem.“

*Ezt irta a Marosvásárhelyen meg­
jelenő „Szabadság“ egyik számában 
és mi utánnairjuk, mert minden szava 
szent igazságként az alsófehérmegyei 
viszonyokra is alkalmazható.

Ennek a gyönyörű tropikus növény­
zettel pazaran diszitett terrásznak a kö­
zönsége épp oly vegyes, mint érdekes. A 
legérdekesebb férfivendégek egyike két­
ségtelenül Zimmer Albert volt. Szép, ma­
gas, inkább fekete, mint barna ember, 
körszakálla a kőszén csillogásra emlékez­
tet. Ruhaviselete kifogástalanul elegáns. 
Csak aranyláncának a vastagsága muta­
tott valami kérkedő karaktert. Igazi úri 
ember nem visel annyira vastag arany­
láncot.

Erről a Zimmerről sok mindenféle 
hir keringett. Az egyik hir hétségtelenül 
a valót mondotta. Ez a hir arra vonatko­
zott, hogy Zimmer Albert néhány hónap 
előtt a gabonatőzsdén letört. Végérvénye­
sen letört kukoricában. Ki is rekesztették 
a tőzsdéről . . .

A benfenntesek tudták, hogy nincs 
pénze. Már hetek óta apró kölcsönökből 
élt, sőt olyat is beszéltek, hogy a főpin­
cérnél piszkos adóssága van.

Annyival jobban kiemelkedett visz-

Nem akarunk izetlenkedni. A 
„Szabadság“ fenti cikkének befejező 
soraira reflektálva, nem ráncigáljuk 
elő a fővárosi lapokban Szász József 
alispán ellen emelt vádakat. Egy 
tényt azonban konstatálnunk kell. 
Azt. hogy Szász József alispánságá- 
nak utóbbi éveiben a románság Alsó- 
fehérmegyében óriási tért hódított.

Megengedjük, hogy ehhez — mi­
ként a Szabadság is Írja — az eddigi 
kormányok önző kormányzati rend­
szere is hozzájárult, nagyjában és 
túlnyomó részében azonban ez mégis 
a vármegyei politika rovására esik.

Oly vármegyében, mint Alsó­
fehérben is, hol a nemzetiségiek — 
nevezetesen pedig a románok — a 
népesség tetemes részét alkotják, a 
nemzetiségi kérdést keztyüs kézzel 
kezelni nem szabad. Fraternizálással, 
nostrujoska-féle politikával, kézke- 
zetmos-rendszerrel a nemzetiségiek 
túlkapásait és hatalmi terjeszkedését 
igenis előmozdítani, de megakadá­
lyozni nem lehet.

Láttuk, hogy Bánffy Dezső mi­
niszterelnöksége alatt — ki tudva- 

szataszitóan pökhendi modora. Alig akart 
az emberekkel, régi ösmerőseivel szóba ál- 
lani. A pincérekkel szemben is brutálisan 
követelő volt. — Micsoda kiszolgálás ez ? 
Nem szégyenük magukat ? hangzott mind­
untalan ajkáról. De legjobban megbotrán­
koztatta az ösmerősöket a következő ese­
mény. Mikor a kávéház terraszát átadták 
a forgalomnak özv. Dorrichné is megjelent 
két leányával uzsonna tájon. Igen csinos 
két leány volt, ámbár nem egészen fiata­
lok. A külvárosban épp úgy, mint a kis­
városban, jobban tudják az ilyesmit ellen­
őrizni.

Az idősebb Dorrich-leányról, a Ka­
rolináról azt beszélték, hpgy már 28 éves. 
Lamassy, a volt elöljáró, a mindent tudó 
kávéházi alak, azt is tudta, hogy Karolina 
már 8 év előtt menyasszony volt, de va­
lami hozomány-diferencia megszüntette a 
barátságos vonatkozásokat

Ez a Lamassy, noha rossz nyelvű, 
pletykás ember volt, de egyébként gyön­
géd puha szív ti alak, ö figyelmeztette

tartok raktáron finom Illatszereket, eredeti angol éa francia 
parfümöket, finom illatja szappanokat, legjobb minőségű fog- 
kofákat, valódi amerikai poreellán-poudort minden színben. 
Különböző toilett-dolgokat drogériái óiban adok, tessék megpróbálni! ■ 1—« 

NESZTOR VIKTOR gyógysxertáráfcan MAROSUJVÁRT.
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levöleg a nemzetiségi kérdést vas- 
szigorusággal kezelte — a nemzeti­
ségiek még csak moccanni sem mer­
tek. Azóta pedig fejünkre nőttek és 
szemtelenkedésük már nem ismer 
hátát.

A Bánffy Dezső kormányzati 
rendszerét, az ő sovinizmusát kell az 
egész országban, de különösen a mi 
exponált vármegyénkben inaugurálni. 
Csakhogy ehhez persze Szász József 
jelenlegi alispán a legkevésbbé al­
kalmas ember. Ezért fordult e vár­
megye hazafias közönségének fi­
gyelme báró Bánffy Kázimir felé, ki 
jóllehet talán nem eléggé rokonszen­
ves egyéniség, ki talán kissé szürke 
ember, de Bánffy Dezső báró fia; 
az ő véréből való vér, aki a magyar 
állameszme légkörében nevelkedett, 
az apja vasakaratát, jellemszilárdsá­
gát és határtalan hazaszeretetét örö­
költe.

Ebbéli erényeibe helyezzük bi­
zalmunkat. És eleve meggyőződve, 
hogy Bánffy Kazimir a főispán és az 
általa képviselt nemzeti kormány ha­
zafias törekvéseinek is nem kerék­
kötője, hanem támogatója és hü 
végrehajtója lesz, azzal a megnyug­
vással nézünk a jövő elé, hogy e 
két férfiú vezetése alatt vármegyénk­
ben a béke ismét helyreáll és vár­
megyénk ismét nemzeti irányban fog 
haladni. Ez pedig vármegyénkben 
már nagyon is szükséges, és ennek 
elérésére mindnyájunknak hözrehatni 
kell.

Zimmert, hogy a Dorrich-lányok ott van- ' 
nak a terraszon.

— Bánom is én, hangzott a közöm­
bös válasz.

— Bocsánatot kérek, protestált La­
massy, úgy tudom, hogy azok önnek kö­
zeli rokonai. Az ön boldogult édes anyja 
szintén Dorrich lány volt és . . .

És aztán ? Hagyjon nekem békét... 
Van nekem más bajom.

Elment, anélkül, hogy figyelmére 
méltatta volna rokonait, Lamassy harago­
san tekintett utána.

—•Nem hittem, hogy ilyen komisz 
fráter, dörmögte magában.

Vagy három nappal később az éjjeli 
órákban Lamassy véletlenül egyedül ma­
radt Zimmerrela terrasz egyik asztalánál. 
Lamassy hosszas bevezetés után, melyet 
Zimmer unottan hallgatott, a következőt 
mondotta: ■

— Zimmer, maga le van törve.
■ — Le.

— Nagyon.
— Nagyon.

Tulipángyülés.
A magyar könnyen lelkesedik, de ha­

mar felejt is. Egy-két év előtt lelkesedé­
sünkben a tulipán mozgalom óriási arányo­
kat öltött, Az osztrák ármány megrettent 
e mozgalom hullámaitól és bevonta vitor­
láit. A király az alkotmányos rendet hely­
reállította és országunk kormányába nem­
zeti vezéreinket helyezte. Az igénytelen 
kis virág, a tulipán megtette hatását. Az­
óta pedig feledve van e kis virág, mintha 
most már teljesen rendben volna szénánk, 
mintha nemzeti kívánságaink már mind 

| teljesültek volna, mintha gazdaságilag tel- 
| jesen függetlenek volnánk és mintha ki- 
| száiniíhatlan időkig a béke áldásainak néz­

nénk elébe és a tulipán-szövetség áldásos 
működésére a jövőben már mi szükség 
sem volna.

Egyes lelkes hölgyek és jövőbe látó 
férfiak ugyan még nemes kitartással buz- 
golkodnak a mozgalom ébentartása érde­
kében, a nagy közönyt legyőzni azonban 
már alig-alig képesek. Látjuk Maro'sujváron 
is, hol a tulipán mozgalmat a nemzeti el- 
lentállág idejében oly dicséretes hazafiul 
lelkesedéssel karoltuk fel, hogy ez a lel­
kesedés már-már a fagypontra szállott alá. 
Reklámos plakátirozással, aláírási Ívvel, 
személyes feapacitálással, — szinte koldu­
lással —- kellett oda hatni, hogy a tagot 
a folyó évi junius hó 16-ára összehívott- 
közgyűlésen határozatképes számban meg­
jelenjenek.

Végre mégis csak megjelentek és a 
megtartott közgyűlésről a következőkben 
számolhatunk be:

Elnöklő Stépán Miksáné úrnő szívé­
lyesen üdvözölvén a megjelent tagokat, a 
gyűlést megnyitja. A jegyzőkönyv hitelesí­
tésére Szabó Albert és Bernhaid Arnold 
tagtársakat felkérvén, a szót Urbán Andor 
titkárnak adta át.

A titkár elsőbben is visszapillantást 

— Fogadni mernék, hogy 5 forint 
sincs a zsebében.

- Fogadhat, mondotta. Zimmer, hogy 
egy sincs, éppen egy koronát akartam { 
magától kérni.

— Jó az mellékes, folytatta Lamassy, i 
itt arról van szó, hogy magát úrrá tegyem.

— Úrrá?
— Igen, én tartozom magának azzal, 

az ön édes atyja egyszer olyan bajból hu- 
zoti ki . . .

— Jó, jó, sürgette Zimmer, nem 
i szeretem az. érzékenységi momentumokat, 
í a dologra.

— Hát igen, ha akarja csak a ke­
zét kell kinyújtani, és három hét múlva,, 
hogy egyebet ne mondjak, automobiloshat. 
Jól értse meg: a saját automobilján.

Zimmer csettintett a nyelvével. Azt 
akarta kifejezni, hogy az automobil hatá­
rozottan megfelel hajlamainak. Élénken 
tudakolta:

— Micsoda üzlet?
— Házasság . . .
Zimmer vállat vont.
— Az nem üzlet.

vetett a tulipán-szövetség marosujvári fiók­
jának múlt évi működésére, ezután beje­
lentette, hogy a Tulipán-szövetség egyesült 
a Magyar Védő-Egyesülettel, a mit a köz­
gyűlés örömmel tudomásul vett.

Ezzel kapcsolatban lelkes szavakkal 
ecsetelte a magyar ipar-pártolás szükségét 
és felhívta a kereskedőket és iparosokat, 
hogy amennyiben lehetséges kizárólag ma- 

, gyár ipartermékeket tartsanak és hssznál- 
janak. Felhívta továbbá figyelmüket, hogy 
Védőtáblát tegyenek kirakatukba,

Jelentette, hogy a központban elké­
szült a magyar ipartermények beszerzési 
forrásairól egybeállitott címtárt és ez a 
titkárság utján 1 koronáért megszerezhető,

Indítványára elhatároztatott egy nyári 
mulatság megtartása, a további teendőkkel 
a fiúk vigalmi bizottsága bízatván meg.

Jelentette, hogy a központ egy ma­
gyar óragyár létesítését kívánja elősegíteni, 
miért is kéri a tagokat, hogy ezen célból 
részvényeket szíveskedjenek jegyezni Egy- 
egy részvény 20 korona.

Indítványozza, hogy a „Marosujvár*^ 
cimü lap a fiók hivatalos lapjául tekintes­
sék, mely indítvány nagy lelkesedéssel el­
fogadtatott, (Szívesen vállaljuk. Szerk.)

Ezután1 Roska Sándor pénztárnok is­
mertette a fiók 1906. évi pénzszámadását, 
mely tudomásul vétetett és a felmentvény 
megadatott.

Ezzel a gyűlés véget ért.

Reflexiók
a nem állami tanítókra vonatkozó törvényjavaslat 
alkalmából felmerült nemzetiségi mozgalmakra.

Még nem csendesedett le egészen a 
nemzetiségi képviselők, püspökök, papok 
és tanítók által meggondolatlanul és min­
den alapos ok nélkül felkavart mozgalom, 
melyet a nem állami népoktatási törvény­
javaslat miatt kellett Magyarországnak 
végig nézni, a melytől a magyarok a nem-

Lamassy élénken kezte magyarázni, 
hogy Novszkyoéről van szó. A gazdag 
özvegyről, kinek a készpénze több, mint 
700.000 forint . . . Hát még a többi . . .

— Nem kell, mondotta Zimmer.
— Talán nőm találja •elég szépnek?
— De igen, ha jobban volnék disz­

ponálva, udvarolnék is neki . , .
— Hát? . .
— Nem nősülök, punktur
Lamassy felpattant.
— Furcsa fráter maga.; tőlem egy 

koronát pumpol és 100.000 forintot visz- 
szautasit . . . Maga beteg . . . Zimmer 
diadalmasan, mosolygott.

— Ez. a betegség nem sokáig tart,, 
legfellebb három napig.

— Hogyan ?
Zimmer izgatottan mondotta el. hogy 

egy erdélyi rézbányát fezirozott. A dolog 
már teljesen rendben van, a szindikátus 
megalakult. Ö kap három, legfőllebb négy 
nap múlva százezer forintot készpénzben 
és ugyanannyik részvényekben.

— Látja, Lamassy, ezért nem vál­
tam meg az aranylánctól, pedig koplal-

ki rövid idő alatt, szép akar lenni, ajánl- |/|f TA n I H f" R IT A'A E" T juk a páratlan és csodás hatású —- vlKTURlA\REfV|ET. 
Pár nap alatt eltüntet szeplőt, májfoltöt, mitessert, ráncokat, vimmerliket; az are- 
nak fiatalságot és üdeséget kölcsönöz; Teljesen ártalmatlan. —------ = 32 1—5»

Ára 1 kor., hozzávaló szappan 70 mi. — Kapható: NESZTOR VIKTOR gyógyszertórában Blarosujvárt-
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zet érdekében való nevelést várják, a nem J 
magyar ajkúak pedig nemzetiségi érdé 
keiket féltik.

Ez a nemzetiségi mozgalom eminen- 
tor igazolta és a magyar nemzet meg­
érezhette, hogy a magyar nemzet jövő­
jének az iskola az igazi előkészítője.

Csak Isten óvja meg hazánkat attól a 
csapástól, hogy a népnevelés ügye iiánt 
megnyilatkozott országos érdeklődés ne 
legyen ismételten szalmaláng, mert a 
múltból vett tapasztalás azt bizonyltja, 
hogy semmi ügy iránt sem lobban el ha- ( 
zánkban oly hirtelen, mint a nevelés ügye 
iránt érzett igazi érdeklődés. Jogosan kérd­
hetem, váljon mikor válik az iskola a 
magyar nemzet első gondjává? I

De nézzük, hogyan is állunk mi a 
nem magyar ajkú iskolákkal.

Az 1868-ik évi XXXVIII. t.-c. fele­
kezeteknek, társulatoknak, egyeseknek 
meg adja azt a jogot, hogy iskolákat tart­
hatnak fenn, a melyekben a tannyelv az 
illető nemzetiségeknek a nyelve. Ezen tör­
vénynél fogva tanulhatja az oláh oláh­
nyelven vallását, a haza történelmét s az 
összes egyéb tantárgyakat; oláh a tan­
könyv, az iskola összes adminisztratiója, 
oláhul szavalhat, énekelhet a tanuló. 
1867. évben a magyar kormányzat a né­
metektől átvett 2500 oláh elemi iskolát — 
és ma az oláh iskolák száma a magyar 
kormányzat alatt 40 év múltán majd­
nem ötezer.

Az ország széltében-hosszában be 
van hálózva oláh tanitó-egyletekkel, do- 
kárdákkal, nőegyesületekkel, önképzőkö­
rökkel, műkedvelő társulatokkal, melyek­
nek működése útjába egyetlen akadályt 
nem gördített sem a múltakban, sem a 
jelenben a magyar kormány.

Ha tehát ezek által az oláh nép 
egyedisége el van ismerve, ha egyházában, ’ 
iskolájában anyanyelvének ápolását, mű­
velését a magyar törvényhozás elismerte, 
a nyelvét szabadon beszélheti; ha sajtója 

tűm, de nem akartam, hogy észrevegyék 
a snassz! ... Ez árthatott volna . . .

Negyednapra már mindenki tudta a 
Riviéra kávéházban, hogy Zimmer Albert 
gazdag ember lett. Nem lehetett kétség, 
a saját automobilján, a saját soffőrjével, 
jelent meg a terrász előtt.

És mintha kicserélték volna. Csupa 
kedvesség, nyájasság volt, a pincéreknek 
a vállát veregette, olyan embereker kiket 
azelőtt meg se látott, ő szóllitott meg, és 
tudakolódzott becses családjuk után . . .

Nem ösmertek rá ... De hátra volt 
a csattanó . . . Oda ment a Dorrichékoz, 
illedelmesen kezet csókolt a mamának s 
egész délután a leányokat mulattatta, az­
tán hazaszállította őket az automobilján.

De ez semmi. Másnap délben,, mint 
jó rokon, felajánlotta a mamának, hogy 
amennyiben a leányok hozományának va­
lami hijja van, hát ő szívesen pótól 
hozzá.

Karolina, ki a nagylelkű ajánlatot 
hallotta, szomorúan jegyezte meg. 

szabad, ha erkölcsei, szokásai szerint él­
het és senki őt individualitásában meg . 
nem támadja, kérdjük, hol van az állam- i 
hatalom intézkedésében a sérelem?!

Mi hát a baj ? A baj ugy-e az, hogy j 
a törvényjavaslat a magyar államhatalom- j 
nak jogot ad az intensivebb felügyeletre 1 
s a magyar nyelvnek, mint államnyelv­
nek oly iránybani tanítására, hogy a nem 
magyar ajkú tanuló megtanulhassa azt a 
nyelvet, mely nélkül e hazában senki sem j 
boldogulhat s amelynek tudása nélkül 
sem Vajda, sem Maniu urak sem más 
nemzetiségű képviselő a magyar parla­
mentnek tagja nem lehetne.

A magyar nemzet amióta e hazát 
elfoglalta, a különajku nemzetiségekkel 
szemben soha sem volt erőszakos, soha 
sem volt azon, hogy e különajku nemze­
tiségű népeket beolvasztani akarta volna, 
de igen is oly politikát folytattak kirá­
lyaink, hogy sokszor a korona fényét és 
hatalmát dobták oda a nemzetiségű né­
peknek. Van magyarositási célzata ma­
gasabb állami szempontból és nem faji 
beolvasztás, melyről annyit és oly meg­
gondolatlanul beszélnek.

(Folytatjuk)

0. M. K. E. gyűlés.
Az O. M. K. E. Kolozsvári kerüle­

tének választmánya uj alakulatában folyó 
hó 9-én vasárnap tartotta első ülését.

Elnökölt: Tamási István.
Előadott: Varga László titkár. 
Jegyzett: Tatay Sándor jegyző.

Jelen voltak : Nyegrutz Lukács ésHti- 
raszthy Jenő alelnökök, Bányai Karoly, 
Bergner Mór, Bréver János, Bühn Konrád, 
Császár Dávid-, Flóra Gyula, dr Gátnán 
József, Goldmann Bernát, Gombos Ferenc, 
Hübschmann Mór, Jeney Lajos, Körözsi 
Ákos, Laskay Árpád, Medvési László, Mes- 
titz Ferenc, Péterit Mór, Sárga Gergely,

— Késő . . . kedves rokon ... ki 
vesz el olyan leányt, akit a vőlegénye 
cserben hagyott ?

Zimmer Alber felugrott, érdekes barna 
arcán egy kis izgalom piroslott. Gyors el­
határozással mondotta:

— Mit mondasz, Lina, hogy ki vesz 
el ? Ohó, erre ne legyen gondod ... és 
a végső esetben itt vagyok én . . . Igen, 
én, . . . velem rendelkezhetsz . . . érted?

Még az este vőlegény lett.

Éjfél után Lamassy már mindenki­
nek elmondotta az eljegyzési hirt a Rivi­
éra terraszán. Később Zimmer is odaérke­
zett. Lamassy sokáig beszélt vele.

— Derék, nagyon derék, mondotta, 
csak azt nem értem, hogy miért hencegett 
ön azelőtt olyan rettenetesen.

Zimmer mosolygott.
— Miért? Mert nem voltam senki, 

nem voltam semmi. Az ilyen embereknek 
szükségük van a hencegésre. Ez az . . . 

Szegő Ede, Weinrich Rezső, Weiss Mór és 
Wertheimer Vilmos választmányi tagok.

Az elnök az újjáalakított választmány 
szép számban megjelent tagjait melegen 
üdvözölte. Fejtegette az Egyesülés hivatá­
sát s kérte a tagokat, hogy az üléseket 
mindig szorgalmasan látogassák és a leg­
jobb tudásuk szerint működjenek közre. 
Napirend előtt fájdalommal emlékezett meg 
a kerületnek fennállá«* óta érdemdús vá­
lasztmányi tagja Remenyik Viktor vas­
nagykereskedő elhalálozásáról. Bejelentette, 
hogy a néhai özvegyéhez az elnökség 
részvétiratot intézett. Javaslatára elhatá­
rozta a választmány, hogy az elhunyt ha­
lála felett érzett részvétének jegyzőkönyv­
ben ad kifejezést.

Bejelentette továbbá az elnök, hogy 
az Omke múlt hő 26-án Budapesten tar­
tott közgyűlésén Nyegrutz alelnök és Tatay 
jegyzővel együtt a kerület képviseletében 
részt vett és a közgyűlésen a nyugdijegye- 
sület létesítésének kérdésében felszólalt, 
mire azt a megnyugtató választ nyerte, 
hogy az idevonatkozó előmunkálatok fo­
lyamatba vannak téve.

E bejelentések után a titkár tette 
meg jelentését az ügyforgalomról és a ke­
rület pénzügyi helyzetéről, majd javasla­
tára kimondta a választmányi gyűlés, hogy 
a jelentkezett 5 egyént a tagok sorába fel­
veszi, ellenben a tagok közül különféle 
okok miatt 10-et törölt.

Arra a felvetett kérdésre, hogy vájjon, 
a szeszfogyasztási adópótléknak az egyes 
községek által jelenleg gyakorolt beszedési 
módja az a körülmény, hogy a fogyasztási 
adópót ók csak azokban a községekben 
szedetik, a melyeknek erre a kormány 
engedélyt adott s tényleg hátrányos-e és 
különösen olyan természetü-e, mely a ke­
reskedelmi szabad versenyre béni'ólag hat? 
Továbbá vájjon czélirányos és ajánlatos 
volna-e, hogy a községi szeszfogyasztási 
adópótlék helyettesiteseképpen az állami 
szeszadó felemeltessék és az igy felemelt 
állami adóból kárpótoltassanak a községek 
fogyasztásuk arányában ?

Weiss Mór, Szegő Ede, Wertheimer 
Vilmos (Gy. Rosenberger Mór Írásbeli) s 
többek hozzászólása után abban állapodott 
meg a választmány, hogy a szeszadó fel­
emelését nem tartja indokoltnak. Hanem a 
kérdés megoldását úgy véli legcélraveze­
tőbbnek, ha az államkormányzat az 5000-en 
felüli lakossal biró községeknek a törvény­
szerű szeszadópótlék beszedését átengedi 
azzal a kikötéssel, hogy azt házi kezelés­
ben kötelesek tartani. Az 5000 lakossal 
nem biró községekre nézve pedig a jelen­
legi rendszer tartassák fenn mindaddig, 
mig a hús és borfogyasztási adó jövedel­
mek a községeknek teljesen át nem en­
gedtetnek, mivel a szeszadópótlék házi ke­
zelésben való szedésének költségei a ki­
sebb községekre nézve e pótlékokból szár­
mazó bevételekkel nem állanának arány­
ban A hús és borfogyasztási adójövedel­
mek átengedése esetén azonban a szesz­
adó pótlék szedése is minden község házi 
kezelésébe lenne átutalandó.

jte
guH>mi labdák és különféle dísztárgyak nagy Választékban
Kapható Füasy J. könyv- éa papirkereakedéae
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Titkár előterjesztésére a választmány 
az alkeriileti választmány az alkerületi vá­
lasztások alapján Szamosujvárról: alelnökké 
Aján Jenő, választmányi tagokká Zabulik 
Jenő, Haragay Márton és Esategár Géza, 
— Toráéról: alelnökké Háry Árpád, vá- 

“ lasztmányi tagokká Miron Kajetán és Füssy 
József, — Tasnádról választmányi taggá 
Kőrdvos Lajos urak választálát megerősí­
tette. Azután 3 évre a számvizsgáló bizott­
ságba elnökké Bányi Károlyt, tagokká pe­
dig Szele Mártont és Wilseh Frigyest vá­
lasztotta meg.

Végül több kebli ügy képezte tanács­
kozás tárgyát.

HÍREK.
— Személyi hir. Böjtbe Kálmán já­

rási főszolgabíró szabadságáról visszaér­
kezett. — Fábri Samu a budapesti ma­
gyar agrár bank r.-t. igazgatója nejével 

''és Taussik B. Hugó a marosvásárhelyi - 
agrár takarékpénztár r.-t. vezér-igazgatója 
az agrár bank itteni fiiókja ügyvezetésé­
nek megvizsgálása és a bánya megtekin­
tése céljából f. hó 15-én rövid ideig Ma- 
rosujváron időztek.

Kinevezés. Az igazságügy minisz­
ter Fülöp József tordai törvényszéki al­
jegyzőt, néhai Fülöp József marosujvári 
járásorvos fiát, az alsójárai járásbíróság­
hoz jegyzővé nevezte ki. Gratulálunk!

— Balázs József désaknai m- kir. 
mázsaesküdtet a in. kir. pénzügyminisz­
ter a rónaszéki m. kir. sóbányahivatalhoz 
mázsatisztté nevezte ki.

— A gernyeszegi választás, mely tud­
valevőleg Désy Zoltán pénzügyi államtit­
kár fényes győzelmével végződött, e hó 
15-én ejtetett meg. A választás folyamán 
a „Szabadság“ szerkesztőségének előzé­
keny és hálára kötelező figyelméből több 
távirati tudósítást vettünk; e táviratok 
tartalmát társas köreinkben olvastuk fel 
és élénk érdeklődést keltettek. Legkedve­
zőbben fogadtatott az utolsó tudósítás, 
mely jelentette, hogy Désy 185 szavazat­
többséggel képviselővé választatott. Itt 
megragadjuk az alkalmat, hogy a Maros­
vásárhelyen megjelenő, kitünően szerkesz­
tett „Szabadság“ cimü napi lapra olvaóink 
figyelmét felhívjuk. E lap a tiszta hami­
sítatlan függetlenségi és 48-as párt elveit 
hirdeti és az erdélyi magyarság érdekét 
szolgálja. Marosujváron úgy látjuk a Nap 
cimü lap bir nagy elterjedéssel. E lap 
pedig nem áll mint piszkolódások és gya­
núsításokból. Nagyon óhajtandó lenne, 
hogy azt a „Szabadság“ kiszorítsa. A 
„Szabadság“ egyes számai a lapunk kiadó­
hivatalában kaphatók. Egyes száma 4 
fillér.

— Tartalékosok és póttartalékosok őszi 
gyakorlatai. A erdélyrészi XII. hadtest tar­
talékosait és póttartalékosait a következő 
sorrendben hívják be; gyalogsághoz, va­
dászokhoz augusztus 28-tól szeptember 
9-ig és szeptember 6—18-ig; a tüzérség­

nél (a lovasságtól áthelyezett legénysé­
get) szeptember 23-tól október 5-ig; az 
egészségügyi csapatokhoz augusztus 27-től 
szeptember 1-ig és szeptember 6—18.

— Szekeres János kudarca. Szekeres 
János maros vásárhelyi tanítót mi is is­
merjük. A legutóbbi képviselőválasztás al­
kalmával Fenyvesi Soma képviselőjelölt 
kíséretében volt és járt Marosujváron. Ak­
kor a függetlenségi párt zászlóját lobog­
tatta, most pedig a haladókhoz pártolt 
át és a „Székely Lapok“ cimü lapocská­
ban a darabant vármegyei tisztviselők 
szekerét tolja. De rajta vesztett. Egyik 
cikkéért sajtóperbe fogták és 200 kor. bir­
ságban marasztalták el. A szabadságvesz­
tést is csak a bíróság kegyelméből ke­
rülte ki. így járjon minden hazaárnló.

— A függetlenségi 48-as kör választ­
mányának legutóbbi határozata értelmé­
ben rendezendő nyári mulatság megbe­
szélése végett felkérem pártunk választ­
mányi tagjait és az ügy iránt érdeklődő 
párttagokat, hogy ma csütörtökön este 9 
órakor a kincstári vendéglőben megjelenni 
szíveskedjenek. Ezen értekezletre külön 
meghívó nem küldetik szét. Nagy Samu 
végrhtó biz. elnök.

— Helyreigazítás. Lapunk múlt szá­
mában téves tudósítás alapján dr. Szőcs 
Géza nagyszebeni főgim. tanár, lapszer­
kesztő halálhírét hoztuk. Mint értesültünk 
nevezett tanár él és a legjobb egészség­
nek örvend. A halál azonban nejét, szül. 
Arkosi Székely Vilmát ragadta el. Alig 
25 éves virágzó szép asszony volt az el­
hunyt. A télen nagyfokú influenzába esett 
és e betegség annyira megtámadta tüde­
jét, hogy az abbáziai enyhe éghajlat sem 
segített. Utóbb rokonaihoz Székelyföld­
várra jött, hol a halál megváltotta szen­
vedéseitől. Hült tetemeit Vízaknára szál­
lították és ott helyezték el örök nyuga­
lomra.

— Öngyilkosság. Magyar-Herepéről 
vett értesítés szerint özv. Fazakas Györgyné 
ottani földbirtokosnő múlt hónapban egy 
ideges rohamban megmérgezte magát és 
rövid, de borzasztó kínos szenvedés után 
meghalt.

— Tordai hamis pénz. Figyelmeztet­
jük olvasóinkat, hogy újabban Marosuj­
váron sok hamis 20 koronások vannak 
forgalomban. Jó lesz tehát pénzátvételnél 
e körülményre figyelemmel lenni és a pa­
pírpénzt előbb jól megnézni.

— Az alvinci képviselőválasztás utójá­
téka. A legutóbbi általános képviselővá­
lasztás alkalmával az oláh vidékeken a 
lakosság mindenütt elkeseredett akciót 
fejtett ki a nemzetiségi jelöltek érdekében 
s terrorizálta a magyar, különösen a füg­
getlenségi jelöltek híveit. A legbotrányo­
sabb esetek egyike azonban az alvinci vá­
lasztás alatt Karácsonyfalván történt, ahol 
Margineán földbirtokos hét-nyolcszáz főnyi 
tömeget szervezett a függetlenségi válasz­
tók megtámadására. A tömeg élén Mar­
gineán kiment az állomásra és ott a vo­
nat érkezése előtt fölhívta az oláhokat, 
hogy a függetlenségi jelölt hiveit fogják 

meg és dobják a vonat kerekei alá, mert 
a magyarokkal tartanak. A fölizgatott tö­
meg meg is rohanta a vonatot s Jágoca 
Jánost, a függetlenségiek egyik vezérét 
lábánál fogva lehúzták a vonatról. Sze­
rencsére a vasúti személyzet nyomban se­
gítségére sietett a választóknak s nem 
engedte meg, hogy kiszálljanak, hanem 
Balázsfalváig vitte őket. A gyulafehérvári 
királyi ügyészség indítványára az ottani 
törvényszék vád alá helyezte a felbujtó 
Margineánt izgatás vétsége miatt s szá­
mos tanú kihallgatása után két hónapi 
államfogházra Ítélte. A kolozsvári tábla 
hat hónapra emelte föl a vádlott bünte­
tését. A tábla ítéletét ma a Kúria Vaikó 
Pál bíró előadásában jóváhagyta.

— Közgyűlés. A Tulipán-szövetség 
marosujvári fiókja vasárnap, e hó 16-án 
d. e. 11 órakor tartotta rendes évi köz­
gyűlését. A közgyűlés lefolyásáról lapunk 
más helyén hozzuk tudósításunkat.

— Kedvezményes vasúti jegyek a pécsi 
kiállításra. A kereskedelmi miniszter a 
M. A. V. összes állomásait utasította, hogy 
a pécsi kiállításra utazó közönség részére 
14 napi érvényességű menettérti jegyeket 
szolgáltassanak ki. E menettérti jegyek­
kel az alacsonyabb osztályért fizetett di­
jak ellenében magasabb osztályban lehet 
utaznil

— A vármegyei párt szócsöve legkü­
lönösebbnek tartja azt, hogy olyanok is 
szólnak a vármegye ügyeihez, akik a tör­
vényhatóságnak nem tagjai. Mi meg kü­
lönösnek tartjuk, hogy egy komoly sajtó­
orgánum ilyen formán interpretálja az em­
beri jogokat és honpolgári kötelességeket. 
Nem csak jogunk, de kötelességünk is a 
törvényhatóság működését figyelemmel ki­
sérni, azt bírálni és ha szükséges — amint 
vármegyénkben tényleg szükséges — vé- 
toszavunkat, felemelni. E honpolgári kö­
telesség és jogától nem menthet fel, de 
nem is tilthat el bennünket az a körül­
mény, hogy a törvényhatóságnak nem va­
gyunk tagjai. Egyébiránt legyen nyugodt 
a t. laptársuk, a legközelebbi választáskor 
igen sokan jutnak a törvényhatóságba 
azok közül, kik jelenleg nem tagjai és 
igen sokan esnek ki e tiszteletreméltó tes­
tületből azok közül, kik jelenleg tagjai a 
törvényhatóságnak. Ez utóbbiaknak tehát 
ne tagadja meg előre is azt a jogot, hogy 
annak idején ők is bírálhassák a vár­
megye ügyvezetését.

— Villand testvérek cirkusza, mely 
most Kolozsváron tart előadásokat, e hó 
24-én Tordára érkezik és ott 24 és 25-én 
előadást tart. E cirkusz a Continens egyik 
legnagyobb cirkusza és érdemes a meg­
tekintésre.

— Hazai borotváló szappan. A kolozs­
vári kereskedelmi és iparkamara a bor­
bély és fodrász iparosdk és magán fo­
gyasztók figyelmét ez utón is felhívja az 
„Első szombathelyi borotváló szappan­
gyár“ „Sabariai“ védjegyű borotváló szap­
pan készítményeire, a melyekből közvet­
lenül a nevezett gyárból lehet megrende­
lést eszközölni.

Bútor vásárlók figyelmét felhívjuk a

Szövetkezeti bútorcsarnok
ÁLLANDÓ BUTORKIÁLLITÁ8RA

Marosváeárhelyt, Széchenyi-tér 45. (Farkas-palota.)

Az aradi butorkészitő iparosok szövetkezete és a marosvásárhelyi 
ipari hitelszövetkezet tagjai készítményeinek elámsitása jutányos árak 
mellett. A legmodernebb és legegyszerűbb bútorok kitűnő kivitelben saját 
kárpitos műhelyünkben készített kárpitozott bútorok nagy választékban 
találhatók. — Vidékre meghívásra készséggel küldjük ki egyik szakem­
berünket gazdag mintagyüjteményünkkel.

Pontos és leikilameretea kiszolgálás I 1—10
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— Anyakönyvi adatok. Születtek : Le- 
lucz Veronnak Sándor, Károlyi Károly- 
nak Irén, Ursz Miklósnak Mária, Orbai 
Józsefnek Lajos, Schmidt Tamásnak Ta­
más, Karsai Péternek Margit, Boér Ala­
dárnak Bella nevű gyermeke. Meghaltak : 
Géber István 76 éves, Szász Miklós l1/a 
éves, Lelucz Anna 21 napos, Károlyi Irén 
0 napos. Hirdetés alatt állanak: Gidáli 
Simon és Vieczecz Irma, id. Ursz László 
és Takács Mária.

— Állandó fürdővendégeink 1907. évi 
junius 17-ig. Krausz Markné M.-Ludas, 
Kis Erzsébet Harasztos, Lőwy Henrikné 
Gyulafehérvár, Kreugel Sándor Tövis, 
Lőwy Salamon Tövis, Silberstein Sándorné 
N.-Enyed, Randert Mihael Lechnitz, Gyurka 
József Sz.-Földvár, Grünfeldné Felvinc, 
Budai Lőrinc M.-Ludas, Kerekes Berta­
lan és neje Bpest, Gondolya Bertalanná 
Zalatna, Marada Gefle Tövis, Szántó Ger­
gely Torda, Szmolka Frigyes Beszterce, 
Salamon Simonné Tövis, Bürger Mártonná 
Krakkó Hrubecz Vendelin M.-Ludas, 
Reich Bernáth Gerend, Szundi Józsefné 
Gerend, Salamon Györgye Keresztes, Re­
ményi Árpád Marosvásárhely, Popa Joncné 
Nagylak, Székely Elekné és Székely Mar­
git Alvinc, Dr Steiner Józsefné Mehola, 
Kiéin Márkusné Mihálcfalva, Bernáth 
Sándor és családja Marosvásárhely, Grün- 
feld Lajos Nagyenyed, Seres Mariska Ko- 
csárd, Barcza Lajosné Torda, László Jó­
zsefné G.-Keresztur, Hinun Mihel Hmvá- 
sárhely, F. Tóth Istvánná Hmvásárhely, 
Gera Józsefné Hmvásárhely, Farkas Adolf 
Marosvásárhely, Keitner Árpádné M.-Lu­
das, Nagy Balázsné M.-Ludas, Halász 
Sándorné Békés Gyulaj Feuerstein Adolfné 
Marosvásárhely, Schwartz Bernáth, Nagy 
Sándor és családja Marosvásárhely, Hirsch 
Izidorné Kis-Ceg, Binder Józsefné Alvinc, 
Grausam Károly Petrozsény, Rak Dávidné, 
Szilágyi Domokosné Felvinc.

(„) Nyavalyatörés. Ki nyavalyatörés, 
görcs és más ideges állapotban szenved, 
kérjen iratot, ingyen és bérmentve kapható 
a szab. Hattyú gyógyszertár által, Majna 
Frankfurt.

— Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejáratu 
Bzobák. Rézágyak, fürdők, lift. Főherceg 
8ándor-u. 30. sz.

— Budapesti napi lapok egyes számai 
korán reggel kaphatók Füssy J. könyvke­
reskedésében (Mikó-utca). Ugyanott bármely 
budapesti és vidéki lapokra előfizetni le­
het portomentesen.

Kérje ingben 
bérmenivs magyar nyelvű, giedágon iilusBirált főárjeg-y- 

*®kemet, 8000-nól több rajsael, mindennexüü nikkel-, ezüst­
éi aranyórák, valamint mindeunemü szolid 
arany éa ezüst áruk, bangusorek, aoél­
és bőráruk stb.-r® eredeti gyári árban. 
Nikkel retnontoir óra ... ....................... K 8.—
Bystem Ro»kop-f patent óra ... K 4.—
Svájci eredeti syslem Roakopf patent K 5.—. 
Bejegyzett „fiaa Roekopf“ nikkel rém. K 7.— 
Ezüst reurontoir óra . Glória“ müvei K 7.60 
Kaüat remontoir óra dupla fedéllel_  K 11.50

LÉbresztőóra K 2.90. Konyhaóra......... K 3.—
>Sohwerwwridl óre K 2.8« Kaknkóra K « 50 
LMtnden óráért 8 évi Írásbeü jótállás. — Nin- 
I kookáaat! Becserélés megengedve,
‘ va<y a péna vissza !
MONRADJÁNOS 
l'.ai irtrfir *■ MttkfUUal

KHta 142, uá». (OKhonHlc.)

— Herlitska Nándor oki. táncmester, 
ki már évek hosszú során tanítja ifjúsá­
gunkat a nemes táncművészetre, az idén 
is eljön Marosujvárra és itt julias 1-én 
megkezdi tánctanfolyamát. Egyebekben 
felhívjuk az érdeklődők figyelmét a lapunk 
mai számában megjelent hirdetésére.

Vasúti menetrend.
Bpestrűl int 9.15 12.20 5.45 lO.iOi 7.25
Kolozsvárról „ 6.11 — 8.30 — 5.32
Tövisről 3.38 9.00 — 1.57 8.12
M.-Vásárh. , 5.26 — — 12.25 6.15
Sz.-tocsírO Ind. 8.20 10.13 11.41 3.24 9.15
Marosujvárra írt 8.32 10.25 11.53 3.36 9.27

Mujvárról M. 7.18 9.28 10.58 2.18 6.55
Sz.-koMírín írt 7.30 9.40 11.10 2.30 7.07

MvásárbaDre írt. 10.25 — — 5.37 11.27
Tövisre 8.31 — 1246 ' — 8.05
Kolo ísvárra » — 12.23 — 5.21 10.50
Budapestre „ — 9.35 6.10 7.20 7.50

KIADÓ:

Füssy JÓZSEF.

Tánctanitási jelentég.
Tisztelettel értesítem e város és vi­

déke nagyérdemű közönségét, hogy több 
évi fővárosi működésem után helyben 
a marosujvári ligetben f. év julius l-én

TÁNCISKOLÁT
nyitok, amely a nyári szünidő alatt 6 hé­
tig tart, melyben minden újabb táncok a 
legmodernebb stylben oktatva lesznek.

Magán órákat intelligens úri csalá­
doknál úgy csoportok, mint egyes sze­
mélyek részére szívesen és előnyös felté­
telek mellett adok.

Gyermekeknek délután 4—6 óráig. 
Felnőtteknek este 8—10 óráig.

Beiratkozni a tánciskola helyiségében a 
nap bármely órájában lehet.

Becses pártfogását kéri
tisztelettel

HERLITSKA NÁNDOR,
1—3 okleveles tánctanitó (Budapestről.)

nélküli ®
iu.

FOÍSOROKB

Mufogak

Fogak tömése u 
Fogakta karitásaj} 

gyorsan és jutányosánH 
eszközöltetik b 

f|j STOMATIN fogfehéritő porok. fogmosók, fogkefék raktára. Hj
JÓ Felvilágosítással és utasításai szívesen szolgál F 0 J I L A J 0

müfogász Tordán, főtér. fi

19 Száj pad és

rtuiuyaK m

Foghúzások jj
Kényelmes

és tartós!

LEVÉLBÉLYEÓEKBEN
is lehet az egyes hirdetések árát mellé* 
kelni, ezen esetben azonban célszerű 
ajánlva küldeni a levelet — Beérkezett 
ajánlatokat a kiadóhivatal bármely 
cimre továbbítja, ha a hirdető e célra 

a megfelelő postadijat is beküldi.

FISCHER IZSÁK
fakereskedése

építkezési és tüzelő anyagok raktára.

Marosujváron, Báthory-utca 1, sz.
Ajánlja dúsan felszerelt faraktárát, 

valamint az ezzel egybekötött építkezési 
kellékeit u. m.:

Portland cement, fedő-cserép, oltott és 
oltatlan mész, kőszén, méterfa stb. tüzelő 
anyagok legolcsóbb bevásárlási forrása.

Fűszer, Vas, üveg, porce­
lán, cipő és ruha kereskedé­
sem a Hunyadi-utcában saját ház.

Ajánlom a n. é. közönségnek fűszer 
és vegyes áru üzletemet, hol mindenkor 
tisztán kezelt fűszer áruk kaphatók.

Úgyszintén a legdivatosabb tartós, 
erős, minden tekintetben megfelelő női, 
férfi és gyermek cipők, chevro, box, stb. 
minőségben.

Férfi és gyermek ruhák, kalapok 
nagy választékban.

Porcellán (és pléh-edények, konyha 
felszerelési cikkek stb. stb.

Az igen tisztelt asztalos-mester urak 
figyelmét van szerencsém felhívni, arra, 
hogy üvegezési munkákra, épületekre stb. 
üvegtáblákat a legolcsóbban csak nálam 
szerezhetik be, mivel az üveggyárral egy 
nagy kötést csináltam. Üvegezési munkákat 
elvállalok és legolcsóbban számitok.

Hitelképes egyéneknek kedvező fize­
tési feltételeket nyújtok.

A n. é. közönség becses pártfogását kéri

Fischer Izgák,
kereskedő Marosuj váron

„Le Delice" a legjobb szivarka-hüvely.
Kapható FÜSSY J. könyvkereskedésében
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Egy úri lakás (ház) 
a város közepén, igen szép helyen, mely 
áll 3 szoba, konyha, kamarából a hozzá tar­
tozó mellék épületekkel, kerttel, igen ké­
nyelmes,

örök áron eladó.
Bővebbet Füssy J. könyvkereskedésében. 

á Legolcsóbb beszerzési forrás!! “Ja

Telefon szám ; 36.

Papp Miklós
vas-, wszáa- és ftartastófe

TORDA, FŐTÉR.

A legnagyobb raktárt tart min- | 
donféle vas anyagokban: gazda­
sági szerszámok, szekér­
tengelyek. hozzávaló vasak,Ián- 
ozok, épttlet és butorvasa- 
lások, kovácsolt- és sod­
ronyszegek, zsindelysze­
gekben stb. 2 1—52

Ajánlja: 

melegítő és főző kemenczéit, 
valamint a hozzá tartozó részek 

nagy választékát.

I I Pontos kiszolgálás I I
1 1—52

Fötörzsorvos
Dr. G. Schmidt-féle

FÜL OLAJ
csak mellékelt védjegy­
gyei valódi, ‘megszüntet 

i süketséget, fülfájást fiil- 
| zúgást és rossz hallóké­

pességet a legrégibb ese­
tekben is-

Ára üvegenként Kor. 4.20.
Használati utasítással kapható a 

gy ógyszertárakban.

Sikerült I
az ORSZ. POSZTÓKÍVITELI ÁRUHÁZNAK

Budapest, Rottenhiller-utca 80. ss.
100 vég nagyon jó minőségű tartós férfl- 
rulia szövetet egy csődbe jutott posztó-gyá­
rostól potom áron megvenni. Ez okból szét­
küld vidékre utánvéttel egy teljes férfi-öl­
tönyre elegendő 3 méter nagyon jó, tartós 
finom szürke, barna, fekete vagy söiétkék
posztót vagy kamgarnt csak 10 koronáért.
A fenti céget t. olvasóink figyelmébe ® 

ajánljuk.
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= DICK JAKAB és TÁRSA -
ERPÉLY LESHAáYOBB DIVATÁRUHÁZA. <1 TORPA ÉS MAROSUJVAR.

f O O o o

íí junius hó 1-től 15-ig. Áruházunkban felhalmozott, nyári mosó voilok, delainek, eta-| 
minők, magyar és külföldi selyem batistok, női ruha vásznak, szerbvásznak, vizsgái ruháknak: 
alkalmas fehéi batistok, cristálinok, pouplinok. atlasz szatinok eredeti árban lesznek árus tva. 

Áraink bámulatos olcsóságáról a t. vevőközönség, látványosságot nyújtó kirakatjainkban meggyőződést szerezhet.
-——-----"—-----  Árjegyzék: ----------------- ------ -

mt. Delain métere 27 kr. £ 20000 mt. legújabb minta 120 e/m. széles
vásznak métere 13 és 17 kr. W pepita szövet mt. 33 kr.
„ , •! -x nr - A 3000 vég vászon á 2 frt. 50 kr.r ortuna voil metere 2o nr. X T • • , . , . , ,S Lousisin selyem minden színben 40 kr. 
selyem batiszt métere 25 kr. X Nap_ ég x frL T frt 25 kr.
ruhavásznak métere 39 és 45 kr. £ Harisnyák 8 kitől feljebb.

tisztelettel dick jakab és társa
_______________ _____ ____ ______ Torda és Mnrosujvár._____________________

„Csakis

10000
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15000
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Mintákat nagy választékban 
Lérmentve küldünk. i

o
■o’
Or.

O

ea l

EPULET ES BÚTORASZTALOS
A 30 eV óta fennálló, legjobb birpéVnek örvendő

ír«■ * a tömeges megrendelések miatt nagy munkaerővel szaporítottam meg és igy
B J S ápÁ"■* abbban a helyzetben vagyok, hogy a legszebb és legizlésesebb Biankákat va- S# gyok képeg kiáUitanL

Különösen ajánlom a legújabb mintájú magyar stilü munkát, a mely minden eddigi rendelőmnek a leg.-

Í
 jobban tetszett. Elvállalok bármily nagy vagy kissebb szabású «■

épület és bútor-asztalos munkát I
Jutányos árban, pontos és szép kivitelben. Javításokat, festéseket azonnal és olcsó árban. Kisebb vagy W 
nagyobb munkákról költségvetéssel, felvilágosítással, rajzzal bárkinek szívesen szolgálok. FőeLvem a jó munka I 

és pontosság, a mit eddigi számtalan rendelőim bizonyitnak.
A t. városi és vidéki közönség szives pártfogását >JT A Kg T’M’ A ’feJTTBTT Afil 

továbbra is tisztelettel kéri a.
gl épülst és butsrssztal»« TordUkn.
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I Legjobb mellékkereset
nők és családok részére. Egy helyen és egy 
háztartásban se hiányozzék az eredeti „Styria“ 
kötőgép. Árjegyzék ingyen. Kedvező fizetési 

feltételek.

Első STYRIAI kötögép-gyár
I magyarországi képviselő FOGL J. L. mfigépész 

Budapest, VI, Csengery-utca 54.

Nem is lehet igazán élvezni, ha 
a „HAHőSZERKIRÁLY“ 
különlegességi hangszerek áru­
házából (Budapest, VIII., Jó­
zsef-körút 37—39) nem hoza­

tott egy hangszert, mert azokon egy órai gyakorlás 
után, bárki megtanulhat játszani. Pl.: „Trombona“. 
Meglepő újdonság ára 2 K. „Megafon" legtökéle­
tesebb találmány, ára 4 K. Harmonika dobkisérettel 
ára 6 K. „Facimbalom“ verőkkel ára 8 K. „Man­
dolina“ legújabb hangszer, ára 10 K. „Iskolahegedü" 
tokkal 12 drb felszereléssel 10 korona. „Iskola­
harmonikák“ orgona hanggal 4 koronától feljebb.

Képes árjegyzék ingyen. "8*3

an szerencsém a n. é. sport-kedvelő közönség figyelmét felhívni

órás és ékszerész üzletemre, 
melyet varró gép, kerékpár és az ezekhez szükséges mindennemű alkat­

részekkel ellátott raktárral kapcsolatosan megnagyobbítottam.
Varrógépekből raktáron tartok: eredeti Singer varrógépeket és 

ezekhez szükség mindenféle alkatrészeket u. m.: hajók, karika hajók, 
szijjak, tűk, stb. stb.

Kerékpárokból a legújabb modeleket és csakis elsőrendű gyártmá­
nyokat .untok. Úgyszintén kerékpár alkatrészeket, u. m.: pedálok, kormány­
tengelyek, kormányok, külső és belső gummik, csengők, nyergek stb., me­
lyeket bármely budapesti versenyképes kerékpár raktár árjegyzéke szerint számitok. 
Varrógép és kerékpár javításokat, házi villanycsengök felszerelését, javítását gyorsan 

-------------------- és pontosan eszközlöm. --------------------
Azonkívül nagy ía^ánt tarto^ fali-, inga-, ébresztő-, arany., ezüst- és 

======= zsebórádból. =============
Kérem a n. é. közönség b. pártfogását és raktáromnak való szives megtekintését.

Hitelképes egyéneknek kerékpár és varrógépek véte­
lénél kedvező részletfizetési kedvezményt nyújtok.

R. VISKV BÉLÁNE órás, .ékszerész és látszerész,
varrógép és kerékpár raktára.

Marosujvár. — Mikó-utca. — Saját ház.

és férfiruhák kész raktára

Marosujváron, Mikó-utca 27. 
Községháza mellett.

Tisztelettel van szerencsém T. ura- 
ságod szives tudomására hozni, hogy 
helyben, Mikó-utca 27. sz. a. a község­
háza szomszédságában
Uj kész ruha raktárt, férfi-divatáru- 

------  és szabó-üzletet ------- 
rendeztem be. — Raktáron tartok dús 
választékban minden e szakba vágó 
férfi-divatcikkeket, elegáns finom keztyü- 
Rőt a legszolidabb árban.

Üzleti szakképzettségemet Kolozs­
várt és Budapesten elsőrendő üzletekben 
szereztem s tizenhat évi önállóságom biz­
tosítékot nyújt arra arra nézve, hogy T. 
uraságod legkényesebb igényeit is .min­
den tekintetben pontosan kielégíthessem.

Minden törekvésem odairányul, hogy 
szolid és pontos kiszolgálás, által t. meg- 
rend.élőim bizalmát mindenkor kiérde­
meljem. Helybeli ős vidéki rendeléseket 
hitelképes egyénektől részletfizetésre is 
elfogadok.

Uj üzletemet becses jóindulatába 
és szives pártfogásába ajánlva maradok 

kiváló tisztelettel Buday József.

Bor és sör csarnok. Raktáron tartok :
X

Kitűnő jó asztali borokat, min­
denféle szeszes italokat u. m. 
valódi kisüstös, főtt tiszta 
seprő, törköly, barack és seprő­
pálinkát, továbbá 96 fokos fi­
nomított szeszt és különféle 
------- édes italokat. ...... *

Mulatságokra és lakodal­
makra mindenben előnyős 
■... art számitok. — -

Tisztelettel

Gidaly Jakab,
a Központi vendéglő bérlője. :

Aki a nyári szép napokat és szabad idejét 
kellemesen töiteni akarja, ------------

annak a Központi vendéglőben lévő tekepályát 
ajánlom, a hol minden időben jó hírnévnek 

örvendő kolozsvári, Cell és kőbányai

jégbehütött söröket tartok.
Pénteken, vasárnap és ünnep­
napokon friss esapolásu, jégbe- 
--------- hűtött sört mérek. -■ —-

Alapíthatott 1867-ben. Alapittatott 1867-ben.

CIRNER ISTVÁN
FÉRFI- ÉS NŐI DIVATÁRUHÁZA

Torda, Főtér, a „KORONA“ szálloda alatt.
Ajánlja dúsan berendezett üzletét -■ ■■ mm

női- és férfi divatczikk újdonságokból, 
kalapok-, gallérok-, boákból stb. Állandó, nagy raktárt tart báli 

'■ " czikkekből. ■
SZOLÍÁLÁS.szabottá™' VIPÉKI MEÓRENPELÉSEKET PORTÓMENTESEN SZÁLLÍT,

Modern férfirulia szabászattal egybekötve.
Hivatalnokoknak részletfizetésre.
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s FÖSST JÓZSEF.

Legszebb, legdíszesebb
OLCSÓ 

GYERMEK 
JÁTÉKOK

MEGLEPŐ
AJÁNDÉK­
TÁRGYAK

KÖNYV-, PAPÍR-, DÍSZMŰÁRU-, GYERMEKJÁTÉK KERESKEDÉSÉBEN

MAROSUJVÁR.
beszerezhető^ : GimuáziuIIli és Polgári Elemi iskolai tanköny­

vek. gzép gyermekjátékok, ajándéktárgyak,
IRÓ-, ÉS RAJZPAPIROK mindenféle minőségben és nagyságban. LEVÉLPAPÍROK a leg­
szebb kivitelben. ÍRÓNŐK, TOLLAK, TINTATARTÓK, IRKÁK, ÍRÓSZEREK, EGÉSZ IRODAI 
FELSZERELÉSEK, ISKOLA TÁSKÁK, KŐTÁBLÁK, SZIVACSOK, RAJZ-SZEREK, FESTÉKEK, 
minden e szakba vágó czikkek. Regén) ek, folyóiratok, divatlapok és napilapok 
mindig kaphatók és eiöfizethetök minden utánfizetés nélkül. Szakácskönyvek, dalos­
könyvek. Kották: zongorára és hegedűre, hegedű-iskolák, Operák, Operettek, Co- 
uplék és Dal újdonságok vagy.bármely más zenemüve^, regényeh, elbeszélése^, 
cliszmüveh leggyorsabban engedményes áron megrendelhető^- Képes Cevelezö-

£ap újdonságod a legszebb kivitelben állandóan mindig raktáron kaphatók.

Ifjúsági Olvasmányok, képes-, Mesés-és
S2&I MAKANYVE

DÍSZMŰÁRUK, AJÁNDÉKTÁRGYAK, u. m.: dohányzó készletek, hamutartók, gyufa­
tartók, tintatartók, parftlm-, kesztyű , gallér- és manchett-tartó dobozok, iróaljza- 
tok, dohány-, pénzes- és toilett-tárezák, sétabotok, képes levelező lap albumok egy 
koronától feljebb. Fénykép albumok. Női munka és papírkosarak. Kotta-tartók. Kefe- 

és^ ujságtartók. Díszes kosáráruk nagy választékban.

—- (Jyeruiekjátékok, Társasjátékok =====
nagyválasztékban és olcsó árban.

Gramophonok és Phonographok részletfizetésre. Legújabb fel­
vételű Gramophon-1 emezek. Hegedűk, Hegedüszerek, Harmonkák 

könyvnyomdámban
N É VJ E6Y EKET készítek a Iegesinosabb és izlégeg kivitelben.

Meghívókat, eljegyzési kártyákat, névje­

gyeket, gyászlapokat, számlákat, borítékokat, 

levélpapírokat, feliratokat, s mindenféle ügy­

védi-, községi-, lelkészi-. gazdasági nyomtat­

ványokat, azonnal és jutányos árban készítek.

Vidéki megrendelések portómentesen eszközöltetnek.
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